

世卫组织：不应把新冠病毒同特定种族相联系

世界卫生组织18日说，应避免将新冠病毒称为“中国病毒”，这不利于团结合作共同抗击疫情。

世卫组织卫生紧急项目负责人迈克尔·瑞安在当天的例行记者会上说，病毒没有国界，它影响的对象也不分种

族、肤色、财富多少，所以应避免将病毒与某些人联系起来。

瑞安说：“2009年的（甲型）H1N1流感大流行起源于北美，我们没有称它为‘北美流感’。所以涉及其他病毒时，我们采用同样的命名方法是非常重要的。”世卫组织呼

吁所有人避免将病毒同某个地域联系起来。

瑞安说，疫情当前，大家需要团结合作，现在应该是团结的时刻、尊重事实的时刻、共同抗击新冠病毒的时刻。

□ 据新华社

185家爱心企业加入“致敬安徽抗疫英雄”公益活动



3月19日，记者从安徽省红十字会获悉，目前总共已经有185家爱心企业加入“致敬安徽抗疫英雄”公益活动，爱心企业纷纷发来爱心承诺函，结合自身产业发展，以各自的形式向医务人员表达深深的敬意，并陆续推进关爱医务人员活动。致敬、医务、爱心、公益……这些词都是举办此次公益活动的初衷，爱心企业的积极参与便是最好的证明，用他们的“硬核”关心，勇担其社会责任。

□ 记者 祁琳

荣事达电子电器集团：承担社会责任，一直在行动

此次公益活动得到了荣事达电子电器集团有限公司的积极响应，公司迅速推出关爱医务人员优惠活动，相关有关负责人称，共抗疫情，荣事达一直在行动。疫情发生后，荣事达电子电器集团主动践行社会责任，以实际行动为防疫工作奉献爱心：先后向湖北省、安徽省红十字会、长丰县红十字会、长丰县应急指挥部捐赠了近千万元抗疫紧缺物资及现金……以绵薄之力，助力一线医务人员早日打赢这场没有硝烟的战争。

为体现对医务人员的保护、关心、爱护，集团向社

会承诺为安徽抗疫英雄提供集团旗下所有产品按市场零售价五折出售，同时不降低运输、安装、售后服务等市场服务承诺和标准（产品发票按实际成交额开具），活动时间2020年6月30日截止，如果医务人员有需求，活动还会继续开展下去。

“这已经是荣事达电子电器集团第六次参与疫情防控活动了，参加这样的公益活动是荣事达作为国家双创示范基地应当履行的社会责任与义务。疫情发生时，企业不仅肩负着贡献经济的重任，更需要承担更多的社会责任，对内为集团员工提供保障，对外为抗疫一线奉献爱心。”

奇瑞控股集团：多方联动，做力所能及之事

据悉，疫情发生后，奇瑞集团通过捐款捐赠、海外采购、生产救护设备、公益服务、爱心献血等多种形式，倾己之力驰援抗疫行动。其中，该集团捐赠1000万元，提供现金、专用救护车辆以及医疗防护物资等。

相关负责人介绍，这段时间内，该集团多方位联动，寻求物资，奇瑞海外团队启动全球采购，从海外采购共计22万件医用物资，交付政府部门用于疫情防控。在完成工信部下达的两批负压救护车生产任务后，还再向武汉、芜湖两地共捐赠6辆瑞弗负压救护车，为武汉加油，为家乡抗疫助力。更多让人感动的是，很多员工“撸起”袖子做志愿者，冲锋在防疫一线。

“密切关注疫情发展，只要有需要，将持续为疫情防控提供更多力所能及的帮助。履行和承担社会责任，投入大量资源用于各项社会公益事业，为安徽的抗疫英雄未来的购车提供方便与优惠。”相关负责人表示。

“封欧”第一天，新冠肺炎疫情仍肆虐

为应对新冠肺炎疫情，欧盟18日开始采取对其以外人员入境实施旅行限制等多项措施。欧洲地区当日新冠肺炎确诊病例继续增加，多国进一步升级防控措施，“震中”疫情仍然严峻。

世卫组织此前已宣布欧洲目前已成为疫情“震中”。截至布鲁塞尔时间18日23时，较前一日欧洲新增新冠肺炎确诊病例14453例，累计92099例，新增死亡751例，累计死亡4190例，新增确诊病例和新增死亡病例均创单日最高。

疫情最严重的仍是意大利，截至布鲁塞尔时间18日23时该国新增确诊病例4270例，德国新增2756例，西班牙新增2941例，法国新增1404例，英国新增676例，比利时新增243例，均创新增确诊病例单日最高。

同日，葡萄牙和北马其顿宣布全国进入紧急状态；北欧重疫国瑞典宣布动用军队建立方舱医院；塞浦路斯和马耳他宣布禁止所有国家航班入境；奥地利宣布推出380亿欧元的抗疫和经济援助计划；波兰启动约470亿欧元的经济刺激计划；英国宣布所有学校停课；克罗地亚停止一切娱乐活动。

目前已有捷克、匈牙利、波兰、罗马尼亚、保加利亚、塞尔维亚、斯洛伐克、波黑、爱沙尼亚、拉脱维亚、摩尔多瓦、北马其顿12个中东欧国家宣布进入紧急状态；意、法、西等国纷纷“封城”“断航”，疫情防控升

至“最高级”。然而，所有这些严厉防控措施仍未能扭转欧洲疫情汹涌蔓延的趋势。

欧洲公共卫生专家表示，欧洲各国新增确诊病例持续增高的主要原因是检测滞后，欧盟及各成员国实施的防疫措施何时解除还要视疫情发展而定。

德国总理默克尔18日晚发表电视讲话说，新冠肺炎疫情是德国自二战以来遭遇的最大挑战。她呼吁民众严格遵守政府出台的限制性措施。

默克尔说，由于至今没有特效疗法或疫苗，政府能做的只有放缓病毒传播的速度，为研发药物和疫苗争取时间。

意大利高等卫生研究院院长布鲁萨费罗说，意大利医学机构仍在评估目前所采取隔离措施的效果。

18日是奥地利全国进入“应急运行模式”的第三天。奥地利总理库尔茨当天对媒体表示，严格防疫措施已产生效果，减少了民众相互接触，但要达到延缓疫情发展速度的目标，仍需要全体国民坚持不懈。

世卫组织卫生紧急项目执行主任迈克尔·瑞安表示，基于欧洲各国国情，较为平衡的策略是在全社会范围减少社交活动，增加人们之间的物理距离以及号召人们自行隔离，同时将确诊和疑似病例与其他人隔离，两相结合就能有效抑制病毒传播。

□ 据新华社

安徽为疫情防控一线医务人员职称评聘亮“绿灯”

星报讯（记者 马冰璐）昨日，记者获悉，根据省委省政府全面落实进一步保护关心爱护医务人员若干措施，安徽省人社、卫生健康部门打破常规，开展疫情防控一线医护人员高级职称考核认定工作，将抗疫表现作为职称评审的重要指标，简化程序、直接认定，对在疫情防控一线做出重大贡献的吴建军等18名同志专业技术人员资格提前认定，对陈红等7名同志开通绿色通道直接晋升高一级专业技术职称。这是安徽省为抗击疫情一线支援湖北医务人员职称评聘亮出的首批倾斜激励政策“绿灯”、送上的关心关爱的“礼包”。

新冠肺炎疫情暴发后，全省广大医护人员特别是驰援湖北参与疫情防控的一线人员，以对党和人民高度负责的精神，不计个人安危，顽强拼搏、无私奉献，全力保护人民群众生命健康，在疫情防控一线贡献了安徽力量。开展疫情防控一线医护人员高级职称提前认定，既是贯彻落实习近平总书记关于“将抗疫表现列入职称评定指标之中”指示精神的重要举措，也是为奋战在一线的医护人员排忧解难，落实和细化关心关爱医务人员特别是一线医务人员措施的实际行动。

同时为了使一线医护人员心无旁骛投身工作，安徽省下一步还将采取优先申报评审、优先岗位聘用、优化评审服务、增设卫生管理职称序列等一系列举措，进一步实施职称评聘向参加疫情防治的一线医务人员倾斜。



美国：特朗普签署应对新冠肺炎疫情法案

美国总统特朗普18日签署了一项应对新冠肺炎疫情的法案，其中包括带薪休假、加强失业保险、提供免费病毒检测等措施。

另美国约翰斯·霍普金斯大学发布的实时统计数据显示，截至美国东部时间18日22时（北京时间19日10时），美国新冠肺炎确诊病例累计9077例，死亡145例。

伊朗：确诊病例增至18407例

伊朗卫生部19日宣布，截至当天中午，伊朗新增新冠肺炎确诊病例1046例，累计确诊病例达到18407例，其中1284例死亡，累计治愈5979例。

韩国：新增病例小幅反弹，增至8565例

韩国疾病管理本部19日上午发布的最新统计数据表示，当地时间18日0时至19日0时，韩国新增152例新冠肺炎确诊病例，新增死亡7例，新增治愈407例。新增确诊病例数在连续4天低于100例后，出现了小幅反弹。截至19日0时，韩国累计确诊病例8565例。

加拿大：将投入560亿美元应对疫情

加拿大总理特鲁多18日在渥太华宣布，为应对新冠肺炎疫情，加拿大政府将投入820亿加元（约合560亿美元）保障民生和维护经济稳定。数据显示，截至北京时间19日11时，加拿大新冠肺炎确诊病例累计达727例，死亡病例9例。

澳大利亚：新冠肺炎病例超过500例

澳大利亚联邦卫生部19日公布的数据显示，截至当地时间19日6时30分，该国新冠肺炎确诊病例累计增至565例，较前一天公布的数字增加111例，累计死亡6例，治愈46例。

□ 据新华社